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METODOLOGÍA



• Estudio cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas con cobertura
nacional

Tipo de estudio

• Hombre y mujeres mayores de 18 años residentes en tres regiones del país: Biobío, Valparaíso y Región 
Metropolitana 

Población

• 2.264 encuestas completas, de un total de 3.001, lo que corresponde a un 75% de efectividad.

• Las respuestas se estratificaron proporcionalmente de acuerdo a cinco características(sexo, edad, nivel educacional,
posición política y convicción de responsabilidad económica)

• Para proyectar los resultados poblacionales se utilizó un modelo de elección discreta y se ponderó cada uno de los
segmentos de acuerdo a su peso real

Diseño muestral

• Cuestionario con 16 preguntas

Instrumento de medición

• Del  2 al 20 de noviembre de 2023

Fecha de levantamiento 

• La recolección de la información estuvo a cargo de la empresa SCAN 

Mecanismo de recolección de los datos



NIVEL DE 
CONOCIMIENTO DE LAS 
AUTORIDADES 
REGIONALES



1. ¿Usted sabe cuál es la principal autoridad a cargo 
de la Región?

El 57% de los encuestados en promedio, 
mencionó que sabía o conocía cuál era la 
principal autoridad de la región. 

En las tres regiones el reconocimiento del 
gobernador como principal autoridad es 
relevante: en la RM del 57% que señaló 
conocer quien era la principal autoridad, el 
88% mencionó el nombre de Claudio 
Orrego, en Biobío el 65% a Rodrigo Díaz y 
en Valparaíso el 39% nombró a Rodrigo 
Mundaca.
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2. ¿Cuál diría usted que es la principal autoridad a cargo 
de la región?

En promedio cerca del 
75% de las personas 
encuestadas señaló el 
cargo de Gobernador 
como el de la principal 
autoridad regional
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3. Usted conoce o ha escuchado hablar de las siguientes 
autoridades:

Las personas en general conocen 
a sus autoridades regionales, 
aunque en el caso de las tres 
regiones tanto los cargos de 
gobernador como de consejeros 
son los de mayor identificación.
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4. De los siguientes temas, ¿cuál cree que es o debería ser de 
responsabilidad exclusiva del Gobernador regional?
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Prevención del delito

Desarrollo económico y turismo

Planificación urbana de la ciudad

Transporte público

Sequía y escasez de agua

Cuidado y promoción del medio
ambiente

La prevención del delito y 
el desarrollo económico 
son los dos temas que 
más preocupan a los 
encuestados en cada 
región. 



PERCEPCIÓN SOBRE LA 
IMPORTANCIA DEL CARGO Y 
EL DESEMPEÑO DE LAS 
AUTORIDADES REGIONALES



5. Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada importante” 
y 5 “Muy importante”, ¿cuán importante es la figura de (…) 
para el bienestar y desarrollo de la región?

9,1%
4,9%

9,4%
14,0%

62,7%

27,1%

9,7%

23,1%

14,8%

25,2%
22,1%

10,7%

21,8%
16,1%

29,3%

1 Nada 2 3 4 5 Mucha

Región del Biobío

Gobernador

Delegado

Consejeros



5. Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada importante” 
y 5 “Muy importante”, ¿cuán importante es la figura de (…) 
para el bienestar y desarrollo de la región?
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5. Utilizando una escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada importante” 
y 5 “Muy importante”, ¿cuán importante es la figura de (…) 
para el bienestar y desarrollo de la región?
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6. En una escala de 1 a 5, donde 1 es "Muy mal" y 5 "Muy bien", 
¿Cómo evaluaría el desempeño de (…)?
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6. En una escala de 1 a 5, donde 1 es "Muy mal" y 5 "Muy bien", 
¿Cómo evaluaría el desempeño de (…)?
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6. En una escala de 1 a 5, donde 1 es "Muy mal" y 5 "Muy bien", 
¿Cómo evaluaría el desempeño de (…)?

23,3%

15,6%

32,5%

18,2%

10,4%

42,2%

18,2%

27,3%

9,1%

3,2%

39,9%

23,2%

28,4%

6,9%

1,6%

1 Muy mal 2 3 4 5 Muy bien

Región Metropolitana

Gobernador RM

Delegado

Consejeros



7. En una escala de 1 a 5, en la que 1 es "Nada" y 5 es 
"Mucha", ¿cuál es el nivel de confianza que le inspira…?:
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7. En una escala de 1 a 5, en la que 1 es "Nada" y 5 es 
"Mucha", ¿cuál es el nivel de confianza que le inspira…?:
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7. En una escala de 1 a 5, en la que 1 es "Nada" y 5 es 
"Mucha", ¿cuál es el nivel de confianza que le inspira…?:
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PERCEPCIÓN SOBRE EL 
ESTADO ACTUAL DE LA 
REGIÓN 



8. En el momento actual, usted diría que la región está:
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Biobío Valparaíso RM

Progresando

Estancada

En decadencia

No sabe/ No responde

Tanto en la RM como en 
Valparaíso los encuestados son 
bastante pesimistas sobre el 
estado actual de la región. En 
estas dos regiones el 50% cree 
que se encuentra en 
decadencia. En la región del 
Biobío el 48,5% piensa que está 
estancada



9. Pensando en los próximos 12 meses, usted cree que la 
región va a…
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Mejorar

Seguir igual

Empeorar

No sabe/ No responde

En las regiones de 
Valparaíso y RM los 
encuestados creen que 
la región va a empeorar 
en los próximos 12 
meses. En el Biobío 
cerca del 44% considera 
que seguirá igual.



DESAFÍOS 
REGIONALES



10. De los siguientes temas o problemáticas ¿cuál cree que se 
son los principales desafíos que tiene hoy la Región?  
(Señale tres)
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61%

49%47% 49%
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47% 45%
41%

30%
32%
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14%

Biobío Valparaíso RM

Seguridad y orden público

Transporte público/ congestión
vial

Basura en la calle/ veredas y
calles en mal estado

Pobreza

Falta de áreas verdes y espacios
deportivos

Contaminación del aire

En las tres regiones la 
seguridad y orden 
público se manifiesta 
como el principal 
desafío para la región, 
seguido de transporte 
público/congestión vial 
y basura/ veredas y 
calles en mal estado.
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